

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

1 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നം. 99

10-06-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

വിനോദസഞ്ചാരം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുവാൻ നടപടി

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
<p>ശ്രീമതി ശാന്തകുമാരി കെ., ശ്രീ. പി.വി.അൻവർ, ശ്രീ. എ. രാജ, ശ്രീ. കെ.കെ. രാമചന്ദ്രൻ</p>		<p>Shri P. A. Mohamed Riyas (പൊതുമാതൃക വിനോദസഞ്ചാരവും വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>	
(എ)	<p>ടൂറിസം മേഖലയിൽ അടിസ്ഥാന സൗകര്യം ഒരുക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ച ഗ്രീൻ കാർപ്പറ്റ് പദ്ധതി കൂടുതൽ ടൂറിസം കേന്ദ്രങ്ങളിലേയ്ക്ക് വ്യാപിപ്പിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ;</p>	(എ)	<p>തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടുന്ന പ്രധാന ടൂറിസം കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ഗ്രീൻ കാർപ്പറ്റ് പദ്ധതി വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.</p>
(ബി)	<p>കിഫ്ബി ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് നടപ്പാക്കി വരുന്ന ടൂറിസം പദ്ധതികളുടെ നിലവിലെ പുരോഗതി അറിയിക്കുമോ;</p>	(ബി)	<p>കിഫ്ബി ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് നടപ്പിലാക്കുന്ന ടൂറിസം പദ്ധതികൾ താഴെ പറയുന്നു. സെറ്റിംഗ് അപ്പ് ഓഫ് ശ്രീ സ്റ്റാർ ബീച്ച് റിസോർട്ട് അറ്റ് മുഴപ്പിലങ്ങാട്- ഈ പദ്ധതിയ്ക്ക് 45.60 കോടി രൂപയുടെ തത്വത്തിലുള്ള ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 39.42 കോടി രൂപയാണ് ഈ പദ്ധതിയ്ക്ക് ആദ്യഗഡുവായി കിഫ്ബി അനുവദിച്ചത്. മുഴപ്പിലങ്ങാട് ഡ്രൈവ് ഇൻ ബീച്ചുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 36 റൂമുകൾ ഉള്ള ലോകോത്തര റിസോർട്ടാണ് ഈ പദ്ധതിയിൽ വിഭാവനം ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിനുള്ള ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. 'CRZ' ക്ലിയറൻസ് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. പദ്ധതി പ്രവൃത്തികൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ അന്തിമ ഘട്ടത്തിലാണ്. ചെത്തി ബീച്ച് വികസനം- ഈ പദ്ധതിയ്ക്ക് 49.99 കോടി രൂപയുടെ തത്വത്തിലുള്ള ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 21.356 കോടി രൂപയാണ് ഈ പദ്ധതിയ്ക്ക് കിഫ്ബി അനുവദിച്ചത്. ഈ പദ്ധതി ടെൻഡർ ചെയ്തു. ആലപ്പുഴ ഹെറിറ്റേജ് പദ്ധതി- ഈ പദ്ധതിയ്ക്ക് 122.28 കോടി രൂപയുടെ തത്വത്തിലുള്ള ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഈ പദ്ധതി 5 ഘട്ടങ്ങളായാണ് നടപ്പാക്കുന്നത്. ആലപ്പുഴ ഹെറിറ്റേജ് പദ്ധതിയുടെ ഒന്നാംഘട്ട പദ്ധതിയ്ക്ക് 17.19 കോടി രൂപയാണ് കിഫ്ബി ആദ്യഘട്ടമായി അനുവദിച്ചത്. ഈ പദ്ധതിയുടെ ഒന്നാംഘട്ടത്തിൽ പ്രധാനമായും 13 ഘടകങ്ങൾ ആണ് ഉൾപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്. പൂർത്തീകരിച്ചവ- ലിവിംഗ് കയർ മ്യൂസിയം (4</p>

ഘടകങ്ങൾ), കൺസർവേഷൻ ഓഫ് സൗകർ മസ്ജിദ് പുരോഗമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നവ - കൺസർവേഷൻ ഓഫ് മക്ക മസ്ജിദിന്റെ പ്രവൃത്തി 95% പൂർത്തീകരിച്ചു. ടെൻഡർ നടപടി - ശിവപാർവ്വതി ക്ഷേത്രം, ബാലകൃഷ്ണ ക്ഷേത്രം ഹനമാൻ ക്ഷേത്രം എന്നീ പദ്ധതികൾ ടെൻഡർ ചെയ്തു. NOC ലഭിക്കാനുള്ളത്- നോർട്ടൺ ബംഗ്ലാവ്, എസ് ഡി വി സ്കൂൾ, വില്യംഗുഡ് ഏക്കർ മ്യൂസിയം എന്നീ ഘടകങ്ങൾക്ക് ബന്ധപ്പെട്ട ഉടമകളിൽ നിന്നും NOC ലഭിച്ചിട്ടില്ല. ആലപ്പുഴ ഹെറിറ്റേജ് പദ്ധതിയുടെ രണ്ടാംഘട്ടത്തിനായി 15.86 കോടി രൂപ കിഫ്ബി അനുവദിച്ചു. രണ്ടാംഘട്ടത്തിൽ ആകെ 7 ഘടകങ്ങൾ ആണ് ഉൾപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്. പൂർത്തീകരിച്ചവ- പോർട്ട് മ്യൂസിയം ടെൻഡർ നടപടി - മാരിറ്റൈം സിഗ്നലിംഗ് മ്യൂസിയം എൻടൻസ് ബിൾഡിംഗ് പ്രിസ്റ്റ് ഹൗസ് ഗുജറാത്തി ഹെറിറ്റേജ് സെൻറർ NOC ലഭിക്കാനുള്ളത് - ഗുജറാത്തി സ്കൂൾ കെ.സി. കരുണാകരൻ മ്യൂസിയം ആലപ്പുഴ ഹെറിറ്റേജ് പദ്ധതിയുടെ മൂന്നാം ഘട്ടത്തിനായി 13.39 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. മൂന്നാംഘട്ടത്തിൽ ആകെ 5 ഘടകങ്ങളാണ് ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. പുരോഗമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഘടകങ്ങൾ- ബീച്ച് സൈഡ് വികസനം - ആദ്യ സർവ്വേ പൂർത്തീകരിച്ചു. യാൺ മ്യൂസിയം (കയർഫെഡ്) - 80% പൂർത്തീകരിച്ചു. കൺസർവേഷൻ ഓഫ് ലിയോ സ്കൂൾ - 40% പൂർത്തീകരിച്ചു. ലെറ്റർ ഓഫ് അവാർഡ് നൽകേണ്ടവ - ഗാന്ധി മ്യൂസിയം (കയർഫെഡ്- മധുര കമ്പനി) മ്യൂസിയം ഓഫ് ലേബർ മൂവ്മെൻറ് ആലപ്പുഴ ഹെറിറ്റേജ് പദ്ധതിയുടെ നാലാം ഘട്ടത്തിനായി 15.26 കോടി രൂപ കിഫ്ബി അനുവദിച്ചു. സൂക്ഷ്മ പരിശോധനയ്ക്കായി എസ്റ്റിമേറ്റ് ടെക്നിക്കൽ സാൻഷൻ കമ്മിറ്റിയ്ക്ക് മുമ്പാകെ സമർപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ആലപ്പുഴ ഹെറിറ്റേജ് പദ്ധതിയുടെ അഞ്ചാം ഘട്ടം കനാൽ വികസനത്തിനായി 14.38 കോടി രൂപ കിഫ്ബി അനുവദിച്ചു. പദ്ധതി ടെണ്ടർ ചെയ്തു. റെജുവിനേഷൻ ഓഫ് ആക്കളം ലേയ്ക്ക് & ഇറ്റ്സ് വാട്ടർഷെഡ് റീ ബിൾഡിംഗ് കേരള- ദി സസ്റ്റെയിനബിൾ വേ- ഈ പദ്ധതിയ്ക്ക് 185.23 കോടി രൂപയുടെ തത്വത്തിലുള്ള ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഈ പദ്ധതിയുടെ ഒന്നാംഘട്ട പ്രവർത്തനത്തിനായി 64.13 കോടി രൂപ കിഫ്ബി അനുവദിച്ചു. DBOT മാതൃകയിലാണ് പദ്ധതി നടപ്പാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഇതിന്റെ ടെണ്ടർ ചെയ്യുകയും 3 ഏജൻസികൾ ടെണ്ടറിൽ പങ്കെടുക്കുകയുമുണ്ടായി. ടെക്നിക്കൽ ഇവാല്യൂേഷൻ

നടത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. കോംപ്രൈസർസീവ് ഡെവലപ്മെന്റ് ഓഫ് മുഴപ്പിലങ്ങാട് & ധർമ്മടം ഇൻ കണ്ണൂർ ഡിസ്ട്രിക്- ഈ പദ്ധതിയായി 233.71 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഈ പദ്ധതി 4 ക്യാരക്ടർ ഏരിയകളായി തരംതിരിച്ചാണ് നടപ്പാക്കുന്നത്. ഇതിൽ ഒന്നാം ക്യാരക്ടർ ഏരിയയ്ക്ക് വേണ്ടി 52.541 കോടി രൂപ കിഫ്ബി അനുവദിച്ചു. സമുദ്ര പ്രതിരോധ മതിലിന്റെ ഘടനാപരമായ രൂപകല്പന, ഇഐഎ പഠനം, മണ്ണ് പര്യവേക്ഷണം, അവശിഷ്ട പഠനം തുടങ്ങിയവ അന്തിമഘട്ടത്തിലാണ്. തലശ്ശേരി ഹെറിറ്റേജ് പ്രോജക്ട്- ഈ പദ്ധതിയായി 145.541 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഈ പദ്ധതിയുടെ ഒന്നാംഘട്ടത്തിൽ 40.95 കോടി രൂപ കിഫ്ബി അനുവദിച്ചു. ഈ പദ്ധതിയിൽ 14 ഘടകങ്ങളാണ് ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. എഗ്രിമെന്റ് ചെയ്ത പ്രവൃത്തികൾ- ജഗന്നാഥ ക്ഷേത്രം പീൻഡാലി കളരി ഹൗസ് കൊട്ടിയൂർ ശിവ ക്ഷേത്രം - ടൂറിസ്റ്റ് അമിനിറ്റി സെന്റർ ഇല്ലിക്കുന്ന് ചർച്ച് ആണ്ടല്ലൂർ കാവ് സെലക്ഷൻ നോട്ടീസ് ഇഷ്യൂ ചെയ്തത്- ലോകനാർക്കാവ് ക്ഷേത്രം മാക്റേരി സുബ്രമണ്യസ്വാമി ക്ഷേത്രം ടെണ്ടർ ചെയ്ത പ്രവൃത്തികൾ- ഓടത്തിൽ മോസ്ക് & പാരിസ് ഹോട്ടൽ സ്മിറ്റ് മുൻസിപ്പൽ സ്റ്റേഡിയം (THP ഓഫീസ്) തിരുവങ്ങാട് രാമസ്വാമി ക്ഷേത്രം പഴശ്ശി പാലസ് (കോട്ടയം മലബാർ) കൊട്ടിയൂർ ശിവ ക്ഷേത്രം - സ്മിറ്റ് സ്കേപ്പ് തലശ്ശേരി മഹാദേവ ക്ഷേത്രം തിരുനെല്ലി മഹാ വിഷ്ണു ക്ഷേത്രം കക്കളങ്ങര മോസ്ക് ഈ പദ്ധതിയുടെ രണ്ടാംഘട്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി 37.212 കോടി രൂപ കിഫ്ബി അനുവദിച്ചു. ഈ പദ്ധതിയിൽ 14 ഘടകങ്ങളാണ് ഉള്ളത്. ടെണ്ടർ പൂർത്തിയായവ- കദിരൂർ സൂര്യനാരായണ ക്ഷേത്രം പനമരം ശ്രീ തച്ചോളിമാണിക്കോത്ത് ക്ഷേത്രം വടകര താഴെ അങ്ങാട് ശ്രീ പെരളശ്ശേരി ക്ഷേത്രം ടെണ്ടർ ചെയ്യേണ്ട ഘടകങ്ങൾ - പഴശ്ശി കോവിലകം (മട്ടന്നൂർ) - (NOC ലഭ്യമാകണം) പുരളിമല ക്ഷേത്രം (മാളൂർ പുരളിമല ചിത്രപീഠം മുത്തപ്പൻ മഠപ്പുര) ശ്രീ മുദംഗ ശൈലേശ്വരി ക്ഷേത്രം തുടിക്കലം ശിവ ക്ഷേത്രം വള്ളിയൂർക്കാവ് സ്മിറ്റ്സ്കേപ്പ്, വള്ളിയൂർക്കാവ് കൺവെൻഷൻ സെന്റർ പഴശ്ശിരാജ സ്മൃതി മണ്ഡപം ശ്രീ ചിറയ്ക്കക്കാവ് ഭഗവതി ക്ഷേത്രം ശ്രീ ഊർപഴശ്ശിക്കാവ് ക്ഷേത്രം അറയ്ക്കൽക്കെട്ട് - (NOC ലഭ്യമാകണം)

(സി) യുവാക്കളായ ടൂറിസ്റ്റുകളെ കേരളത്തിലേക്ക്

(സി) കേരളത്തിലെ സാഹസിക ടൂറിസത്തിന്റെ

ആകർഷിക്കുന്നതിനായി സാഹസിക
വിനോദസഞ്ചാരം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുവാൻ
എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ്
സ്വീകരിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

സാധ്യതയും, പ്രാധാന്യവും തിരിച്ചറിഞ്ഞ് അതിനെ
പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്ന നടപടികളാണ് സർക്കാർ
കൈക്കൊള്ളുന്നത്. ഇതിനായി ടൂറിസം വകുപ്പിന്റെ
കീഴിൽ ഒരു അഡ്വൈസർ ടൂറിസം പ്രൊമോഷൻ
സൊസൈറ്റി രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. സാഹസിക ടൂറിസം
ആക്ടിവിറ്റികളിൽ പങ്കെടുക്കുന്നവർ കൂടുതലും
യുവാക്കളായതിനാൽ അവരെ ആകർഷിക്കുന്ന
രീതിയിൽ ഉള്ള നൂതന ആക്ടിവിറ്റികൾക്കാണ്
മുൻഗണന നൽകുന്നത്. സ്വകാര്യ സംരംഭകരെ കൂടെ
ഉൾക്കൊള്ളിച്ചുകൊണ്ട് പാരാസെയിലിംഗ്,
പാരാഗ്ലൈഡിംഗ്, സ്കൂബ് ഡൈവിംഗ് തുടങ്ങിയവ
പ്രോത്സാഹിപ്പിച്ചു വരുന്നു. കോവളം, വർക്കല,
ചെറായി, കാപ്പാട് തുടങ്ങിയ തീരദേശ മേഖലകളിൽ
സാഹസിക ബീച്ച് ടൂറിസം ആക്ടിവിറ്റികൾ
നടക്കുന്നുണ്ട്. വൈറ്റ് വാട്ടർ കയാക്കിങ്ങിനു
സാധ്യതയുള്ള കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ
തുഷാരഗിരിയിൽ വൈറ്റ് വാട്ടർ കയാക്കിങ്ങ്
മത്സരങ്ങൾ വർഷം തോറും നടന്നു വരുന്നു.
ഇന്റർനാഷണൽ വൈറ്റ് വാട്ടർ കയാക്കിങ്ങിൽ
യുവാക്കൾക്ക് പരിശീലനം നൽകുന്നതിനും ഈ
ആക്ടിവിറ്റിയെ കൂടുതൽ ജനകീയവൽകരിക്കുന്നതിനും
ആവശ്യമായ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ
വികസിപ്പിക്കുന്നതിനുമായി 99.14 ലക്ഷം രൂപയുടെ
ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. വൈറ്റ് വാട്ടർ
കയാക്കിങ്ങിന്റെ ഭാഗമായ തുഷാരഗിരിയിലെ
വിവിധ പ്രദേശങ്ങളെ ഈ പദ്ധതിയിൽ
ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. മൗണ്ടൈൻ സൈക്ലിംഗ്
ചെറുപ്പക്കാരെ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ആകർഷിക്കുന്ന ഒരു
സാഹസിക വിനോദ ആക്ടിവിറ്റിയാണ്.
കേരളത്തിലെ മൗണ്ടൈൻ സൈക്ലിംഗിന്റെ അനന്ത
സാധ്യതകളെ ആഗോളതലത്തിൽ
പ്രചരിപ്പിക്കുന്നതിനും, ടൂറിസ്റ്റുകളെ ഈ
ആക്ടിവിറ്റിയിലേക്ക് ആകർഷിക്കുന്നതിനും വേണ്ടി
വർഷം തോറും ഇന്റർനാഷണൽ മൗണ്ടൈൻ
ബൈക്കിംഗ് മത്സരം നടത്താറുണ്ട്. 'MTB Kerala'
എന്ന പേരിൽ അറിയപ്പെടുന്ന ഈ മത്സരം
സൈക്ലിങ്ങിന്റെ അന്താരാഷ്ട്ര സംഘടനയായ 'UCI'
(യൂണിയൻ സൈക്ലിംഗ് ഇന്റർനാഷണൽ) -യുടെ
അംഗീകാരം ലഭിച്ച ഇന്ത്യയിലെ ഏക മൗണ്ടൈൻ
സൈക്ലിംഗ് മത്സരമാണ്. സാഹസിക ടൂറിസം
മേഖലയിൽ ചെറുപ്പക്കാരെ കൂടുതൽ
ആകർഷിക്കുന്നതിനായി ഈ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ
സുരക്ഷിതത്വം ഉറപ്പുവരുത്തേണ്ടതുണ്ട്. ഈ
മേഖലയിൽ സുരക്ഷിതത്വം ഉറപ്പ് വരുത്തുന്നതിനായി
കേരളത്തിൽ ഏറ്റവും പ്രചാരത്തിലുള്ള സാഹസിക
ടൂറിസം ആക്ടിവിറ്റികൾക്കായി "Adventure

“Tourism Safety Guidelines” വിനോദ സഞ്ചാര വകുപ്പ് ആവിഷ്കരിച്ചു. ഇതിന് പുറമെ സാഹസിക ടൂറിസം ഓപ്പറേറ്റേഴ്സിനായി ഒരു രജിസ്ട്രേഷൻ സമ്പ്രദായവും ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. സാഹസിക ടൂറിസം മേഖലയിലേക്ക് ചെറുപ്പക്കാരെ ആകർഷിക്കുന്നതിനായി അവർക്ക് വിദഗ്ധ പരിശീലനം നൽകേണ്ടതുണ്ട്. ഈ ലക്ഷ്യം മുന്നിൽ കണ്ട് ഒരു “Adventure Tourism Academy” ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള വിഷയം വിനോദ സഞ്ചാരവകുപ്പ് പരിശോധിച്ചു വരുന്നു. കൂടാതെ, കേരളത്തിൽ സാഹസിക വിനോദസഞ്ചാരം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കേരള ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ടൂറിസം ആന്റ് ട്രാവൽ സ്റ്റഡീസ് (കിറ്റ്സ്) താഴെപ്പറയുന്ന ഹ്രസ്വകാല ഡിപ്ലോമ പ്രോഗ്രാം നടത്തുന്നതാണ്. 1. ഡിപ്ലോമ പ്രോഗ്രാം ഇൻ അഡ്വഞ്ചർ ടൂറിസം മാനേജ്മെന്റ് (6 മാസം) 2. സ്പെഷ്യാലിറ്റി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് പ്രോഗ്രാം ഇൻ ഫ്ലോറാ & ഫോണാ 3. സർട്ടിഫിക്കറ്റ് പ്രോഗ്രാം ഇൻ സെക്സി റിസ്ക് മാനേജ്മെന്റ്, ഫസ്റ്റ് എയ്ഡ് വൈശിഡർനെസ് ഫോറസ്റ്റ് റെസ്പോൺസ് (2 ആഴ്ച) 4. സർട്ടിഫിക്കറ്റ് പ്രോഗ്രാം ഇൻ ഇൻട്രോഡക്ഷൻ ടു അഡ്വഞ്ചർ ടൂറിസം (2 ആഴ്ച) 5. സർട്ടിഫിക്കറ്റ് പ്രോഗ്രാം ഇൻ റിസ്ക് മാനേജ്മെന്റ്, ലയബിലിറ്റി & എൺവയോൺമെന്റ് ഇംപാക്ട് (2 ആഴ്ച) ഇവ കൂടാതെ, വിവിധ പരിശീലന പരിപാടികളും സാഹസിക ടൂറിസവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കിറ്റ്സ് ആസൂത്രണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ